

Státní okresní archiv Klatovy

Okresní archiv Klatovy

1952–2002 (2003)

Inventář

EL NAD č.: 2526

AP č.: 689

Pavel Havlovič

Klatovy 2019

Obsah

Úvod:

I.	Vývoj původce archiválií	3
II.	Vývoj a dějiny archivního fondu	12
III.	Archivní charakteristika archivního fondu	13
IV.	Stručný rozbor obsahu archivního fondu	14
V.	Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky	14
	Seznam použitých pramenů a literatury	15
	Příloha č. 1: Seznam použitých zkratk	17
	č. 2: Odborní zaměstnanci	19
	Inventární seznam	21

Úvod

I. Vývoj původce archiválií

Původci

Okresní archivní služba při ONV v Klatovech 1952–1954;

Okresní archiv v Klatovech 1954–1992;

Státní okresní archiv v Klatovech 1992–2004.¹

Okresní archivní služba při ONV v Klatovech

Snaha o centrální správu archivnictví² Ministerstvem vnitra vyústila dle vládního usnesení ze dne 9. 1. 1951 ve zřízení státní archivní komise při prezídiu Ministerstva vnitra.³ Následně byl prostřednictvím okresních národních výborů zjišťován stav archivů a spisoven a dne 18. 1. 1952 vydalo Ministerstvo vnitra pod zn. XX-055.8-18.1.1952-191 krajským archivům výnos, ve kterém doporučuje, aby za účelem dokončení výstavby archivů veřejné správy byl v každém okrese jmenován okresní archivář (nebo alespoň okresní archivní referent), který by řídil činnost archivů v okrese po stránce odborné a organizační a ve své činnosti byl spojkou mezi všemi archivy a registraturami v okrese a zprostředkoval užití a častější styk těchto archivů s krajským archivem. Krajský národní výbor v Plzni proto vyzval okresní národní výbory ve své působnosti, aby rada ONV projednala návrhy na jmenování okresního archiváře (resp. okresního archivního referenta) a usnesení rady předložila KNV do 20. 5. 1952 (předběžně se jednalo o okresní archivní službě jako o pokusné instituci a o funkci okresního archiváře (výkon okresní archivní služby) honorované mimořádnou odměnou (včetně cestovného) dle možností ONV). V reakci na tuto žádost navrhla rada ONV v Klatovech Josefa Rohna,⁴ jmenovaného na základě usnesení rady ONV ze dne 16. 5. 1952 okresním archivním referentem s nástupem od 1. 7. 1952. Do rukou předsedy ONV složil Josef Rohn slib 31. 7. 1952. Na základě pokynu III. referátu KNV měl ONV v Klatovech zajistit v plánu pracovních sil na rok 1953 jedno místo pro okresního archivního referenta s úvazkem nejméně 0,4 pracovní třídy V. Podle rozhodnutí předsedy ONV V. Kašpara byl Josef Rohn zařazen do V. pracovní třídy a 6. stupně s pracovním úvazkem 0,3, tj. 60 hodin měsíčně za 385 Kčs. Od 1. 5. 1953 byl přeřazen do VII. pracovní třídy, 6. stupně, za 542 Kčs měsíčně s odůvodněním, že vykonává práce náležející podle seznamu prací do VII. pracovní třídy.

Okresní archivní referenti, resp. okresní archiváři byli pozváni na pracovní poradě o vybudování sítě archivní služby v kraji Plzeňském, která se konala 4. 7. 1952 na KNV v Plzni. Zároveň s pozvánkou obdrželi návrh prozatímních směrnic pro zajištění okresní archivní služby včetně zásad pro soupis archivních fondů. Na poradě byli informováni o plánu

¹ Od 1. 1. 2005 Státní okresní archiv Klatovy (přil. č. 3 zák. č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů).

² V roce 1918 přešlo archivnictví usnesením vlády ČSR z 23. 11. 1918 do působnosti Ministerstva školství a národní osvěty. V r. 1945 Ministerstvo školství zřídilo archivní radu v čele se Zdeňkem Nejedlým. V důsledku změn ve veřejné správě, díky kterým fakticky zanikla kompetence dosavadních archivních inspektorů, byl až do další právní úpravy archivnictví pověřen v r. 1950 „výkonem odborné dohlédací péče na spisovny a archivy u MNV“ v Čechách Dr. Miloslav Volf.

³ Viz vyhl. MV č. 62/1951 Ú. 1. I, kterou se vyhlašuje vládní usnesení o státní archivní komisi. Státní archivní komise, ústřední řídicí orgán československého archivnictví, byla nadřazena všem rezortům. Zanikla po projednání vl. nař. ze dne 7. 5. 1954 č. 29/1954 Sb., o archivnictví, předloženého Archivní správou Ministerstva vnitra (zřízenou 1. 11. 1953).

⁴ HOFFMANNOVÁ, Jaroslava a PRAŽÁKOVÁ, Jana. *Biografický slovník archivářů českých zemí*. Praha : Libri, 2000, s. 543. Josef Rohn, býv. okresní školní inspektor, se po Karlu Viřhovi, předsedovi ONV Klatovy, stal předsedou okresního AV NF Klatovy.

činnosti archivů shrnutém státní archivní komisí do 9 základních bodů a o aktuálním stavu archivnictví v Plzeňském kraji. Přednesena byla též zpráva o termínovaných úkolech ONV a okresních archivářů do konce roku 1952, podle níž se ONV mj. měly postarat o to, aby okresní archiváři, tam, kde k tomu dosud nedošlo, ihned obdrželi pověřovací dekrety a složili slib do rukou předsedy ONV, do 30. 9. 1952 měl být dokončen v archivech většího rozsahu a do 30. 12. 1952 ve všech archivech v obvodu ONV soupis jednotlivých archivních fondů. III. referáty ONV měly dbát na umístění archivu ve vhodných a předpisům odpovídajících místnostech; o splnění tohoto úkolu měly podat KNV písemnou zprávu do 31. 10. 1952.⁵

V září 1952 informuje Josef Rohn prostřednictvím referátu pro vnitřní věci ONV v Klatovech KNV referát III o „obcích, které mají vlastní archiv“.⁶ Tuto informaci z 12. 9. 1952 následuje „návrh na spojení obcí v archivní celek a zřízení společného archivního depozitáře u MNV“. Tento návrh byl schválen radou ONV v Klatovech 5. 9. 1952 a předpokládal, že 18 obcí (Běšiny, Bezděkov, Bolešiny, Čachrov, Číhaň, Dešenice, Dolany, Chlistov, Chudence, Janovice, Klatovy, Mochtín, Nýrsko, Plánice, Poleň, Předslav, Strážov a Železná Ruda) bude ukládat písemnosti ostatních konkrétně přiřazených 111 obcí. Praktický odraz tohoto návrhu zaznamenán nebyl.

V létě roku 1952 byla prováděna z popudu KNV v Plzni akce na záchranu listinného materiálu uloženého na MNV; na této činnosti se podílel i Josef Rohn; zejm. se jednalo o dohlídky v obecních „archivech“, snahy o získání „obecních archivářů“, jakož i o skartaci dokumentů uložených na MNV a na ONV (od r. 1860). Vybrán a sepsán byl materiál k dějinám KSČ z let 1920–1939 a německé KS na klatovském okresu, ze spisů byly pořizovány výpisy dle potřeb žadatelů.

Další porada proběhla na KNV v Plzni 6. 5. 1953, okresním archivářům na ní byly stanoveny konkrétní úkoly. Kromě pokračujících základních a prohloubených soupisů archivních fondů a uloženého vyhledávání archivního materiálu „o dělnickém hnutí KSČ“, o těžbě uhlí, železa, mědi, cínu a o hutnictví, se jednalo zejména o provádění skartačního řízení u MNV a průmyslových podniků, neboť národnímu hospodářství se nedostávalo papíru, a to dle vyhl. MV č. 62/1953 Ú. l., o zásadách pro vyřazování (skartaci) písemností a oběžníku poř. č. 373/1953 Sb. ob. pro KNV. V roce 1953 měl klatovský okres 127 obcí, v souladu se stanovenými úkoly provedl J. Rohn skartaci u 67 z nich a u ONV, do sběru bylo odevzdáno více než 350 q papíru.

V červnu 1953 podává Josef Rohn zprávu o své činnosti pro radu ONV, ve které mj. uvádí: „Okresní archivář ... konečně sděluje, že přidělenou místnost pro okresní archiv užívá současně nový statistikář, který svými pomůckami a plány zaujal celou místnost a pro okresního archiváře k studiu dalšího materiálu není tam už místa. Je nutno pro okresní archiv opatřit jinou vhodnou místnost.“ Pro upřesnění: místnost, v níž se nacházel „okresní archiv“, byla situována v suterénu budovy ONV na adrese Klatovy III, kpt. Jaroše 90 (dnes Plzeňská 90), byla protkaná vodovodními a kanalizačními rourami, obtížně větratelná, a jednalo se tak o prostor pro umístění archivu zcela nedostatečný a nevhodný.

⁵ Pro ilustraci té doby: Dle zápisu z této porady na KNV se archivářům též dostalo poučení, že „Přichází dráha stroje, mechanizace. Dějiny jdou rychle, ale doba socialismu, doba tryskových letadel svědčí o tom, že dějiny letí. Toto vše je naším úkolem zachytit v dokumentech, zachytit každé dění tak rychle, jako běží kolem nás. Za to zodpovídáme pracující třídě a budoucí generaci.“

⁶ Jedná se o tyto obce: „1. Chudence – archiv uložen od 20. 7. 1952 v zámku ve zvláštní uzavřené místnosti. Archivářem je V. Kadlec, strážmistr v. v., zatím bez honoráře. 2. Klatovy – archiv odborně veden placeným archivářem K. Petersem, prof. v. v. 3. Nýrsko – archiv uložen ve zvláštní místnosti, archivář dosud určen nebyl. Spisy neuspořádány. 4. Plánice – pro archiv určena zvláštní místnost. Honorovaný archivář J. Korec, ředitel školy, tento archiv již z větší části uspořádal. 5. Strážov – má archiv v uzavřené místnosti – neuspořádaný a archiváře dosud neustanovil. Ostatní archivy jsou uloženy v úřadovnách MNV a nezpracovány. Byl vypracován návrh na stanovení společných archivních depozitářů. Potřebné obnosy na odměny archivářům, jakož i na zvýšenou režii budou zařazeny do rozpočtů MNV na rok 1953.“

Okresní archiv v Klatovech do r. 1960

Jednotné organizování a řízení archivnictví Ministerstvem vnitra bylo též záměrem vládního nařízení (ze dne 7. 5. 1954) č. 29/1954 Sb., o archivnictví, které bylo první legislativní úpravou oblasti archivnictví v Československé republice. V souladu s tímto nařízením a podle návazných směrnic MV byly okresními národními výbory ustaveny okresní archivy. Zřizovatelem Okresního archivu v Klatovech se stal Okresní národní výbor v Klatovech, který spravoval archiv po stránce hospodářsko-administrativní (odbor vnitřních věcí) a služebně-pracovní (vedoucí odboru vnitřních věcí), po stránce odborně-archivní byl řízen archivním oddělením Krajské správy Ministerstva vnitra Plzeň. Vedoucím okresního archivu se stal dříve jmenovaný okresní archivář Josef Rohn.

Zjevná nechuť ONV řešit problém umístění archivu, jakož i neochota prodloužit okresnímu archiváři pracovní úvazek, byla důvodem, proč Josef Rohn v r. 1955 zdejší archiv opustil.⁷ Od 1. 11. 1955 jej nahrazuje Jiří Kolář jakožto archivář okresní (úvazek 0,5) a městský (úvazek 0,5). V obou pracovních úvazcích mu byla přiznána VII. pracovní třída a 5. stupeň (tj. 550,- Kčs měsíčně ze mzdového fondu ONV Klatovy a 550,- Kčs měsíčně ze mzdového fondu MNV Klatovy). Jiří Kolář po seznámení se s archivem podává již 15. 12. 1955 písemně oznámení o rozvázání pracovního poměru ke dni 31. 12. 1955 a od 1. 1. 1956 nastupuje na místo ředitele Okresního vlastivědného muzea v Rakovníku.

Od 2. 5. 1956 přichází do archivu jako „okresní archivář rady ONV v Klatovech“ Jan Černý, 30. 5. 1956 dostává zplnomocnění k jednání z titulu své funkce s KNV, ONV, MNV, se zástupci škol, farností, průmyslových podniků „a jiných složek“. O rozsahu jeho práce se dozvídáme ze zpráv o činnosti z 3. 7. 1956 a z 3. 10. 1956. Ponejprv uspořádal písemnou agendu po svých předchůdcích, provedl prohlídku archivu a pak se již plně věnoval provádění skartací u národních výborů a škol, vypracování seznamu průmyslových závodů a podniků a přehledu církevních archivů v okrese, městskému muzeu zapůjčil archiválie pro instalaci výstavy o dělnickém hnutí na Klatovsku. Do archivu převzal několik přírůstků z MNV, při čemž ovšem konstatuje, že „Tyto archiválie uložil v archivu v jeho pracovně do regálů ... shledává však, že po svozu všech archiválií jediná tato místnost v budově ONV nepostačí, neboť dnes jsou již regály zaplněné a okr. archivář nebude moci tyto sbírky volně zpracovat.“ V té souvislosti podniká opakované kroky k získání nových prostor, což se odráží i ve zprávě p. Čapka z KS MV Plzeň, který 16. 8. 1956 provedl kontrolu archivu.

S prostorovými problémy archivu se potýká i nový okresní archivář Alois Braunfuchs. Do archivu nastoupil na „Umístěnkou A“ jako čerstvý absolvent oboru historie na Filozoficko-historické fakultě Univerzity Karlovy v Praze dnem 1. 7. 1958 za 860 Kčs hrubého platu měsíčně. Z odůvodnění žádosti o přidělení místnosti adresované A. Braunfuchsem 8. 6. 1959 MNV v Klatovech se dozvídáme stav archivu: „Okresní archiv je roztržštěn. Spisy z agendy bývalého městského úřadu v Klatovech jsou uloženy v muzeu na úkor ukládání muzejních sbírek. Okresní archiv v budově ONV zaujímá čtyři místnosti, z těchto jedna je vlhká a dvě prašné. Není ani možné využít těchto prostorů, jsou v nich uzávěrky parního a vodovodního vedení, které musí být volné a snadno přístupné. Většina depozit je doposud uložena u původců spisové agendy, tj. u škol a MNV na okrese. Archiv nemá přírůstkové prostory, tudíž nemůže svézt archivní materiál, za jehož zachování ručí“. V protokolu z kontroly provedené v archivu náčelníkem AO KS MV Plzeň Dr. Hrubým 20. 8. 1959 se zmiňuje, že „U příležitosti kontroly bylo jednáno s MNV v Klatovech o další místnosti pro okresní archiv, při čemž MNV /s. tajemník/ uvedl, že v dohledné době žádné vhodné místnosti nemá“. Zároveň je však v protokolu z kontroly poznamenán přehled svozů archiválií z obcí a škol v r. 1959; evidentně

⁷ Josef Rohn měl být přijat po Janu Rennerovi na místo okresního archiváře v Rakovníku.

byla ovšem kapacita prostor přidělených archivu nedostatečná. Do přírůstkové knihy měly být dopsány všechny přírůstky od 1. 6. 1959, pro evidenci přírůstků byly stanoveny evidenční karty JSAF, rovněž byl zaveden podací deník (okr. archiváři je uloženo zlepšit jeho vedení), výkaz práce a kniha badatelů. Dne 30. 7. 1959 podává okresní archivář požadavek k návrhu rozpočtu ONV na rok 1960 pro archiv ve výši „aspoň 3.200 Kčs“, z toho na regály 530 Kčs, na archivní krabice 670 Kčs, na knihovnu a propagační činnost 2.000 Kčs. Vedle toho na cestovné 1.500 Kčs a na mzdový fond přibližně 15.000 Kčs. Podle plánu práce měl v roce 1960 okresní archivář kromě skartací a svozů písemností národních výborů a škol přistoupit k inventarizaci a využít každé příležitosti k popularizaci archivu.

Územní působnost archivu a jeho věcné kompetence do r. 1960

Zákonem č. 280/1948 Sb., o krajském zřízení, kterým byly zrušeny zemské národní výbory, byl od 1. 1. 1949 zřízen jako jeden z třinácti krajů v českých zemích kraj Plzeňský, jehož území a sídlo stanovila příl. k § 2 odst. 2 cit. zák.; ONV v Klatovech vzniklý 11. 5. 1945 spravoval podle správního rozdělení z 1. 2. 1949 133 obcí.⁸ Teritoriální působnost archivu byla pak odvozena od působnosti jeho zřizovatele, a vztahovala se tak na celý klatovský okres.

Hlavní úkoly, zásady práce a kompetence okresních archivů konkretizovala až směrnice pro organizaci, činnost a řízení okresních a městských archivů ze dne 28. 4. 1958,⁹ ukládající okresním archivům pečovat o část jednotného státního archivního fondu, který je u nich podle odborných archivních zásad deponován, sloužit svou činností především národním výborům, u kterých jsou zřízeny, a dále též ostatním vědeckým, politickým, hospodářským a kulturně osvětovým institucím příslušného okresu, a tvůrčím způsobem rozvíjet regionální vlastivědnou práci.

Nový studijní řád a formuláře pro badatelskou agendu nabyly platnosti dnem 1. 1. 1959,¹⁰ čímž se současně rušil studijní řád vydaný státní archivní komisí v r. 1952. Tím zanikl také badateli často kritizovaný zákaz předkládání archiválií mladších 50 let, nadále bylo možno bez omezení nahlížet do archiválií vzniklých před rokem 1918.

Dne 23. 2. 1959 vydalo společně Ministerstvo vnitra (čj. Ar-1956/20-1958) s Ministerstvem školství a kultury (čj. 43.070/58) instrukci „Spolupráce archivů s muzei“.¹¹ V ní jsou jasně vymezeny vzájemné kompetence a stanoveno provedení delimitace mezi archivy a muzei (včetně jednoznačného výpisu „dokumentů nesporně archivní povahy“ a „předmětů nesporně muzejní povahy“), řešena je i forma spolupráce archivů a muzeí.

⁸ Viz vl. nař. č. 3/1949 Sb., o územní organizaci okresů v českých zemích. Viz též: Seznam obcí v zemích českých podle správního rozdělení z 1. února 1949. I. díl, Praha : Státní úřad statistický, 1949.

⁹ Příloha k instrukci poř. č. 41/1958 Sb. instr. pro výkonné orgány národních výborů, roč. 1958, částka 9, poř. č. 41 (vydalo Ministerstvo vnitra pod čj. Ar-1712/20-1957 na základě § 6 vl. nař. č. 29/1954 Sb., o archivnictví).

¹⁰ Dne 24. 2. 1959 o tom informuje náčelník AS kpt. Šlais všechna archivní oddělení krajských správ MV.

¹¹ Sbírka instrukcí pro výkonné orgány národních výborů, roč. 1959, částka 5, poř. č. 15.

Okresní archiv v Klatovech od r. 1960

Zákon č. 36/1960 Sb., o územním členění státu, přinesl změny i do struktury archivů; v českých zemích byl počet státních archivů (tj. krajských) snižen z 13 na 7 a došlo k reorganizaci sítě okresních archivů (jakožto archivů národních výborů). Od 1. 7. 1960 byl Okresní archiv v Horažďovicích¹² spolu s Okresním archivem v Sušici¹³ administrativně spojen s Okresním archivem v Klatovech jako jeho pracoviště, při čemž klatovským okresním archivářem koordinujícím činnost všech tří pracovišť byla jmenována Věra Holá, absolventka FF UK Praha. Všechny ostatní podmínky práce zůstaly nezměněny:

- na horažďovickém pracovišti (3 suché klenuté místnosti ve zvýšeném přízemí zámku (Horažďovice čp. 1) o celkové ploše 97 m², 153 fondů, 121 bm archiválií) pracovali na poloviční úvazek Karel Němec s manželkou Bohuslavou Němcovou,
- agendu klatovského pracoviště (2 místnosti o ploše 23 a 56 m² - v přízemí a v suterénu budovy ONV, 203 fondů, 200 bm archiválií a prostor v klatovském městském muzeu (Klatovy IV, Komenského 1) o ploše 53 m², 2 fondy, 145 bm archiválií) zajišťoval Alois Braunfuchs,
- na sušickém pracovišti (depozitáře v Sušici čp. 40/I a 52/I, ve škole v Albrechticích čp. 43 a v čp. 1 na MNV v Kašperských Horách o celkové ploše 75 m², 256 fondů, 407 bm archiválií) setrvala Věra Holá.

S ohledem na dopad správní reformy archiv v té době především prováděl třídění spisoven a výběry archiválií u rušených ONV a zanikajících MNV, u likvidovaných okresních výborů různých složek Národní fronty a masových organizací. Aby nepodlehly zkáze a zůstaly uchovány pro budoucnost jako cenný historický pramen, přejímal též archiv i přes nedostatek ukládacích prostor k úschově v r. 1959 sepsané dokumenty farních, děkanských a vikariátních úřadů. Archiv neměl vlastní dopravu a pro pracoviště v Horažďovicích a v Sušici ONV Klatovy auto neposkytoval; cesty na skartace a svozy archivního materiálu tam bylo nutno řešit okružními jízdami nájemným vozidlem komunálních služeb po schválení ONV.

Dnem 31. 8. 1961 ukončil zaměstnání v archivu Alois Braunfuchs. Před odchodem sepsal dne 30. 8. 1961 s Věrou Holou zápis o předání klatovského pracoviště. Ze zápisu seznáváme, že archiv se nachází v budově ONV, kde v přízemní úřadovně č. 10 jsou uloženy abecedně řazené fondy obecní, a v suterénu společně se spisovnou ostatní fondy. Celkový počet fondů je 203, evidenčních jednotek 3.759, celkem 271 bm archiválií. K fondům je vyhotoveno 166 ks evidenčních karet JSAF. Společně s archivním materiálem se předává veškerá administrativa pracoviště, úřední knihy a písemný materiál v místnosti č. 10 a knihovna pracoviště uložená z části v místnosti č. 10 a z části v suterénu. Knihovna není zinventarizována. Teprve od 1. 3. 1962 Aloise Braunfuchse nahrazuje Josef Beránek.

V letech šedesátých přetrvává roztříštěnost archivu na tři pracoviště i jejich neutěšená prostorová tíseň, a to i přes vytrvalou snahu vedoucí okresního archivu nepříznivý stav řešit. Teprve od počátku roku 1966 začíná ONV v Klatovech uvažovat o adaptaci klatovské synagogy z r. 1876 pro potřeby okresního archivu a též o umístění archivu v prostorách zdevastovaného zámku v Obytcích. V té době archiv pečoval o 1086 bm archiválií a dalších 802 bm měl převzít od Krajské správy ministerstva vnitra v Plzni. Z obcí, škol, farních úřadů a od ostatních původců nebylo pro nedostatek ukládacích prostor svezeno 380 bm při skartacích vybraných archiválií. Jednalo se též o převzetí klatovského městského archivu (zejm. AM Klatovy a cechy) uloženého v muzeu; tento archiv až do r. 1963 bezplatně spravoval městský archivář Karel Peters, následně zaměstnankyně muzea Vlasta Brotanová.

¹² SOKA Klatovy, archivní fond Okresní archiv Horažďovice (EL NAD č. 2473, AP č. 635).

¹³ SOKA Klatovy, archivní fond Okresní archiv Sušice (EL NAD č. 2474, AP č. 636).

V průběhu roku 1966 provedené stavební úpravy části objektu synagogy vytvořily depozitář pro 500 bm archiválií, místnosti v přízemí budovy však zůstaly vlhké. Z uvedeného je zřejmé, že mnoho volné ukladací kapacity po sestěhování archiválií z budovy ONV (215 bm) a z klatovského muzea (145 bm) nezbyvalo, a bylo třeba se prozatímně spokojit alespoň s částečnou záchranou nejvíce ohrožených archiválií. Dnem 1. 12. 1967 získává ONV (a tím i archiv) zbylou část budovy synagogy (býv. modlitebnu, užívanou n. p. Textil Plzeň jako sklad), její úprava pokračovala do jara 1972. Stavební práce probíhaly za plného provozu archivu a, jak uvádí Věra Holá v dodatku ke zprávě za rok 1970, „pracovníci v zimních měsících snášeli mráz a průvan uvnitř otevřené budovy, žili celé dlouhé měsíce v hluku a špinavém prашném prostředí stavby, místnosti bylo třeba podle potřeby stavby dočasně vyklízet, chránit materiál atd.“ Proto také archiv permanentně hrubě neplnil stanovený rozsah pořádacích prací ani kulturně-politické a osvětové činnosti v okrese, a ocitl se celostátně beznadějně na posledním místě. Část prostor obytného zámku (1. patro západního křídla) byla přichystána jako archivní depozitář v průběhu roku 1967; postupně tam byly svázeny zejm. fondy ONV, MNV, JZD a OS. K 31. 12. 1970 je v archivu uloženo 1976 bm archiválií (676 AF), návrh rozpočtu materiálových výdajů a služeb na r. 1970 činil 25.000 Kčs. V roce 1972 konečně může být realizována 1. etapa svozu archiválií z bývalého horažďovického i sušického pracoviště a bývalého klatovského městského archivu, na jaře 1976 byl archivu na přemístování archiválií přidělen ojetý Trabant. Prostorová situace archivu začíná být výhledově zcela nedostatečná, a tak jsou jako archivní depozitáře zvažovány budovy zrušených škol, ale třeba i budova hostince se sálem v Dolanech, ovšem bez pozitivních výsledků. K 31. 12. 1980 bylo archivem vykazováno 3072 bm archiválií (1058 AF), z toho 438 bm jako zinventarizovaných a 2082 bm jako uspořádaných; část započtených AF či jejich částí však nebyla v přímé péči archivu.

Částečně též v souvislosti s vytvářením vhodnějších prostorových a pracovních podmínek dochází v archivu k personálním změnám. Od 1. 1. 1967 počíná na klatovském pracovišti trvale pracovat i vedoucí archivu, sušické pracoviště pak obstarávala Věra Holá většinou ve svém volném čase. Dnem 31. 1. 1967 odchází do důchodu osmdesátiletý archivář Karel Němec, na uvolněné místo byla pro klatovské pracoviště od 1. 2. 1967 přijata Jarmila Hofmannová. Od 20. 11. 1967 byla na úklid všech prostor okresního archivu přijata s prac. úvazkem 0,25 první uklízečka – Růžena Rýdlová; do té doby uklízeli svá pracoviště archiváři. Nutnou ochranu archiválií v horažďovickém depozitáři a vyhledávání pro badatelské účely zajišťovala Bohuslava Němcová, přeřazená na dohodu od 1. 9. 1968 na místo uklízečky s prac. úvazkem 0,2. K 1. 9. 1968 jsou tak všechny pracovní úvazky soustředěny na pracovišti v Klatovech. Po Josefu Beránkovi, který v archivu pracoval do 31. 8. 1971, Janu Duchkovi (od 1. 9. 1971 do 31. 1. 1972) a Františku Valešovi (od 1. 1. 1972 do 31. 12. 1972, tajemník MNV v Těchonicích) nastupuje od 1. 1. 1973 Karel Končelík, bývalý stranický funkcionář a tajemník MNV v Dolanech. V průběhu roku 1973 žádá opakovaně Jarmila Hofmannová vedení ONV o přeřazení na jiné pracoviště „pro naprosto neúnosné poměry v archivu ... o to hůř se takováto situace snáší, když mám poškozené zdraví, které jsem jediné ztratila zde v archivu za krutých pracovních podmínek, než se dokončila adaptace archivu“. Dosavadní ředitelka archivu Věra Holá byla dnem 1. 3. 1974 ve funkci ředitelky nahrazena Annou Krýslovou a přeřazená na místo odborného archiváře (protokol o předání a převzetí agendy z 4. 3. 1974); Jarmila Hofmannová v archivu zůstává.

V roce 1974 vychází první zákonná úprava archivnictví; ta zrušuje vl. nařízení č. 29/1954 Sb., o archivnictví. Jedná se o zákon ČNR č. 97/1974 Sb., o archivnictví, který nabyl účinnosti dnem 1. 1. 1975. Okresní archivy jsou v odst. 1 § 21 definované jako odborná zařízení okresních národních výborů, které tyto archivy spravují. Podle odst. 2 téhož § okresní archivy dohlížejí na vyřazování (skartaci) písemností, vzniklých z činnosti národních výborů a jejich organizací a zařízení, dále státních a jiných orgánů a organizací, jejichž působnost se vztahuje nebo vztahovala jen na území okresu a jeho částí a jednotlivých obcí, a jejich předchůdců, a pečují o archiválie vzniklé z činnosti všech těchto orgánů, organizací a zařízení.

Okresní archivy také zabezpečují archivní službu pro všechny místní a městské národní výbory v územním obvodu příslušného okresního národního výboru. Z předpisů vydaných k provádění zákona o archivnictví¹⁴ byla pro okresní archivy nejdůležitější vyhl. č. 117/1974 Sb., kterou se stanoví kritéria pro posuzování písemností jako archiválií a podrobnosti skartačního řízení.¹⁵ Vzorový organizační řád pro archivy národních výborů nalezneme jako přílohu směrnic MV ČSR č. 13/1975 Ú. v., o archivech národních výborů.¹⁶

Po odchodu Anny Krýslové z archivu (na vlastní žádost) byl od 1. 6. 1975 do funkce vedoucího OA jmenován Jiří Hochwalder. Ten dne 26. 1. 1976 ustanovil svou zástupkyní Jarmilu Hofmannovou místo dosavadní zástupkyně Věry Holé. Stávající zaměstnanci archivu se v rozpětí let 1979–1981 dočkali penzijního věku, díky čemuž v první polovině 80. let dochází k celkové obměně zaměstnanců. K 31. 12. 1980 definitivně odchází (toho času již brigádník) Karel Končelík, k 31. 3. 1981 jej následuje Jiří Hochwalder.¹⁷ Prozatímní vedoucí archivu Věra Holá předává 3. 9. 1981 (resp. protokolárně 9. 10. 1981) archiv novému řediteli Jaroslavu Beránkovi (abs. FF UK Praha, obor historie-čeština). Dnem 1. 11. 1981 nastupuje do zaměstnání v archivu Pavel Havlovič (abs. FF UK Praha, obor archivnictví a PVH), od 2. 9. 1982 Jana Sýkorová a od 2. 4. 1984 Jaroslava Zíková, archiv naopak opouští 4. 5. 1983 Věra Holá a 31. 1. 1984 brigádnice Jarmila Hofmannová (v důchodu od 1. 4. 1983).

V osmdesátých letech se již natvrdo projevoval nedostatek volné ukládací plochy v depozitářích archivu i jejich rychle se zhoršující stav. V budově archivu v Klatovech, tř. Československé lidové armády čp. 178/III, díky nedostatečné izolaci v přízemních depozitářích vlhkem opadávala omítka, do patra zatékalo špatně provedenou střechou. Prostory depozitáře na zámku v Obytcích byly promořeny plísněmi, archiválie byly rozhazovány z regálů po zemi místními vandaly, kteří se do objektu průběžně vloupávali, na archiváliích se válely myši v různém stádiu rozkladu a na kartónech v horních patrech regálů si stavělo hnízda ptactva, které se dovnitř dostávalo vymlácenými okny; stálá všestranná snaha archivářů o zlepšení stavu byla jak boj s větrnými mlýny. Z výzkumu Přírodovědecké fakulty UK Praha realizovaného v archivu počátkem roku 1985 vyplynulo, že se v archivu vyskytuje cca 40 druhů plísní přímo ohrožujících zdraví a život archivářů. K tomu zbývá dodat, že klatovská budova archivu byla nejen podmáčena, ale i natolik přetížena archiváliemi, že kdykoli hrozilo zřícení některé její části. Zhruba od poloviny 80. let archiv opět nebyl schopen přebírat žádné přírůstky, písemnosti označené jako archiválie zůstávaly u původců a jimi byly mnohdy po čase likvidovány. Okresní archiv živořil na okraji zájmu ONV, čemuž odpovídaly nejen pracovní, ale i platové podmínky pracovníků archivu. Provedena byla mj. inventarizace MNV a JZD, což přišlo velmi vhod na počátku 90. let při vyřizování restitucí, průběžně byly inventarizovány fondy obecních úřadů.

¹⁴ Vyhl. MV ČSR č. 101/1974 Sb., o uznání archiválií za kulturní památky, vyhl. č. 102/1974 Sb., kterou se stanoví podrobnosti převodu vlastnictví k archiváliím, vyhl. č. 117/1974 Sb., kterou se stanoví kritéria pro posuzování písemností jako archiválií a podrobnosti skartačního řízení, vyhl. č. 118/1974 Sb., o podnikových archivech, směrnice MV ČSR č. 6/1975 Ú. v., o ukládání archiválií do archivů, směrnice MV ČSR č. 7/1975 Ú. v., o využívání archiválií, směrnice MV ČSR č. 13/1975 Ú. v., o archivech národních výborů, instrukce MV ČSR č. 10/1977 Ú. v., o způsobu vedení evidence archiválií, vyhl. č. 225/1988 Sb., o státních archivech a archivech národních výborů.

¹⁵ Zrušovala platnost vyhlášky č. 62/1953 Ú. l., o zásadách pro vyřazování (skartaci) písemností.

¹⁶ Směrnice nabývají účinnosti dnem 1. 1. 1976, zrušují směrnici ministerstva vnitra České socialistické republiky ze dne 14. 11. 1970 čj. Ar-2-2490/70 pro organizaci, činnost a řízení okresních a městských archivů v ČSR (Bulletin ministerstva vnitra ČSR č. 11 z r. 1970) registr. v částce 11 Ú. v. ČSR z r. 1970. Směrnice pro vedoucího okresního archivu užívají titul „ředitel okresního archivu“.

¹⁷ O předání funkce mezi J. Hochwalderem a V. Holou byl pořízen 31. 3. 1981 třístránkový zápis podrobně mapující aktuální stav archivu.

Listopadové události roku 1989 se dotkly i archivu. Na pondělí 27. 11. od 12 do 14 hodin byla Občanským fórem vyhlášena celostátní generální stávka. Kolem 11:30 hod. volal do archivu místopředseda ONV, že kdo se účastní stávky, bude propuštěn ze zaměstnání. Po tomto varování vyvěsil Pavel Havlovič na balkón archivu viditelný z ONV československou vlajku a archiváři se připojili ke stávkujícím na klatovském náměstí Míru.¹⁸ S ohledem na vývoj politické situace stávkující ze zaměstnání propuštění nebyli, nicméně personální změny archiv počátkem 90. let neminuly. Dne 19. 7. 1991 opouští místo v archivu a odchází podnikat Jaroslava Zíková. Od 15. 8. 1991 nastupuje do archivu Maruška Beránková (abs. FF UK Praha, obor historie-čeština), která je v souvislosti s onemocněním Jaroslava Beránka (+ 28. 9. 1991) od 1. 9. 1991 pověřena řízením archivu. Za Jaroslavu Zíkovou je od 1. 1. 1992 přijata Milada Čermáková, která z archivu 1. 9. 1995 přechází do okresního muzea v Klatovech.

Dne 1. 6. 1992 se řízení archivu ujímá Pavel Havlovič, který byl v době od 1. 9. 1990 do 31. 5. 1992 uvolněn pro výkon funkce poslance ČNR.¹⁹ Systemizované čtvrté odborné místo je neobsazeno až do 7. 5. 1996, kdy nastupuje Lenka Sýkorová. Administrativní pracovníci Markétu Kolářovou (6. 3. 1995 – 30. 11. 1995), přijatou kvůli nárůstu rozsahu agendy archivu, nahradila od 4. 12. 1995 Daniela Marčíková.

Státní okresní archiv v Klatovech od r. 1992

Dnem 1. 9. 1992 nabyt účinnosti zákon ČNR č. 343/1992 Sb., kterým se mění a doplňuje zákon ČNR č. 97/1974 Sb., o archivnictví. Ten mění název okresních archivů na státní okresní archivy, jejichž postavení a činnost stanoví v § 18a:

- (1) Státní okresní archivy jsou odborná zařízení okresních úřadů, které tyto archivy spravují.
- (2) Státní okresní archivy dohlížejí na vyřazování (skartaci) písemností vzniklých z činnosti státních orgánů a jiných orgánů, včetně orgánů samosprávných a jejich organizací a zařízení, jakož i jejich předchůdců, jejichž působnost se vztahuje nebo vztahovala jen na území okresu nebo jeho částí.
- (3) Státní okresní archivy pečují o archiválie vzniklé z činnosti orgánů, organizací a zařízení, u nichž dohlížejí na vyřazování (skartaci) písemností."²⁰

Oproti předchozím plánům nedochází počátkem 90. let k žádným podstatným úpravám synagogy (zvažovanou přístavbu zamítli památkáři) ani prostor v obyveckém zámku, a to i s ohledem na skutečnost, že oba objekty byly v průběhu restitucí vráceny původním majitelům. V souvislosti s vyřizováním restituční agendy byla do archivu zakoupena nová technika – nejprve kopírka, pak od srpna 1992 byl vedle morálně zastaralého počítače Consul 2717 z r. 1989 využíván moderní PC AT 286 s tiskárnou a zákl. programovým vybavením, v roce 1993 bylo vybavení archivu výpočetní technikou doplněno o PC AT 386 s tiskárnou, přenosným PC XT Olivetti Quaderno a počítačem Robotron 1715, který nahradil značně hlučný a poruchový sovětský elektrický psací stroj Jatraň. Při citelném nárůstu počtu badatelských návštěv ztěžovala práci archivářů absence samostatné badatelny, což však byl ve stávajících prostorách problém neřešitelný. V roce 1993 archiv zaznamenal 529 badatelských návštěv, pro většinu badatelů se vyhotovovaly několikastránkové kopie podkladů pro restituční řízení (často z materiálů uložených v Obytcích), množství ověřených kopií

¹⁸ Ze všech zaměstnanců ONV se stávky zúčastnili Jana Sýkorová, Jaroslava Zíková, Pavel Havlovič a Libuše Špačková (odbor VLHZ).

¹⁹ Během dvouletého volebního období 1990–1992 byl členem výboru pro územní správu a národnosti a parlamentní komise pro otázky lustrací. Jako společný zpravodaj výborů prosadil v plénu ČNR odsouhlasení zákona č. 343/1992 Sb., na jehož tvorbě se podílel.

²⁰ Dnem 1. 9. 1992 nabyt účinnosti rovněž instrukce MV ČR ze dne 25. 5. 1992 čj. VSC/1-793/92, o spisové službě. Ta byla zrušena až směrnicí MV čj.: MV-53774-1/AS-2014 ze dne 9. 7. 2014, nicméně mnoha obcím sloužila jako základ pro výkon jejich spisové služby i nadále.

dokladů bylo zasíláno žadatelům poštou. I za této situace pokračovala inventarizace archivních fondů (zejm. AM a AO, od r. 1999 škol), kompletní předarchivní péče (včetně prověrek výkonu spisové služby a kontrol spisoven) i evidence archivní knihovny, listin, rukopisů, původců, reversů, objednávek razítek a pečetidel, map a plánů i státního občanství a provinění proti národní cti (rejstříkování z AF ONV Klatovy, Sušice a Horažďovice) v databázi K602,²¹ jakož i GI archivních fondů (1995), revize lokací a evidence EL JAF v programu ARCHEFAS, naplněna byla databáze archivních pomůcek ARKY. Archiv přijímal exkurze; hlavně škol, ale třeba i německých archivářů.

Dne 1. 1. 1994 získává Okresní úřad v Klatovech objekt zrušených vojenských kasáren na Plánické ulici (VÚ 1735 Klatovy), a může tak přistoupit řešením situace okresního archivu ke splnění úkolu uloženého v usnesení vlády ČR ze dne 27. 5. 1992 č. 385, k rámcové koncepci řešení prostorových a technických problémů státních archivů a archivů měst na území České republiky. Zpracována je předprojektová i projektová dokumentace a na podzim 1995 byla zahájena po demolici býv. vojenského kina z r. 1945 výstavba nového archivního depozitáře a adaptace sousední budovy z r. 1938 (důstojnické „kasino“) pro správný provoz archivu. Na podzim 1996 se pracovníci archivu aktivně podíleli na vlastním stěhování jak organizačně, tak manuálně – přípravou archivu na stěhování, taháním beden s archiváliemi, řazením, označováním a ukládáním archiválií do předem určených polic, čímž bylo zajištěno řádné a přehledné uložení archiválií v novém archivu. Přestěhováno bylo vlastními silami archivářů za pomoci uklízečky Jany Blažkové po nutném očištění a znovunakartonování a po ošetření Lastanoxem též cca 500 bm archivního materiálu z obyčejného depozitáře.²² Slavnostní otevření archivu dne 6. 3. 1997²³ bylo již jen završením letitého úsilí o zajištění bezpečného uložení archiválií i o zlepšení pracovních podmínek archivářů.²⁴ V roce 1998 je realizováno sestěhování zbytku depozitáře z Městského muzea v Horažďovicích, čímž je konečně celý archiv pod jednou střechou. Archiv je dovybaven výpočetní technikou, zakoupen je prvý digitální fotoaparát – Olympus Camedia C1400L, s nímž bylo mj. nasnímáno 212 listin. Získání nových ukládacích prostor se projevilo na počtu skartačních řízení; např. v r. 1998 bylo provedeno 140 skartačních řízení, při 154 přejímacích řízeních bylo do archivu převzato cca 200 bm archiválií, v tom i 45 pergamenových listin z let 1442–1793, 12 obecních a 93 školních kronik. Archiváři se průběžně účastnili odborných archivních seminářů a exkurzí i školení na užívané počítačové programy. Během desetiletí 1992–2001 v archivní badatelně zasedlo 1964 badatelů (4408 badatelských návštěv), zpracováno bylo obrovské množství rešersí, opisů, výpisů a kopií archiválií, u původců (OkÚ, města, obce) vykonal archiv 177 prověrek výkonu spisové služby. K 31. 12. 1992 měl archiv v 1347 AF uloženo 2495 bma, z toho 1118 bma zinventarizovaných nebo uspořádaných (PIS) a 1377 bma nezpracovaných. K 31. 12. 2001 se již jednalo o 1812 AF, celkem 3639 bma, z toho 1492 bma zinventarizovaných nebo uspořádaných a 2822 bma nezpracovaných.

Na poradách vedení OkÚ Klatovy se počíná rokem 2000 projednávat chystaná reforma veřejné správy předpokládající zánik okresních úřadů. Nejistota z budoucnosti a obava ze začlenění okresních archivů ke státním oblastním archivům vedly ředitele devíti okresních archivů Plzeňského a Karlovarského kraje dne 12. 6. 2001 k sepsání otevřeného dopisu adresovanému ministru vnitra ČR, řediteli AS MV ČR, českým, moravským a slezským

²¹ Později převedeno do databázového systému Access, součástí MS Office Prof.

²² Tento materiál byl nejprve na podzim r. 1995 přemístěn z obyčejného zámku do provizorního depozitáře k tomu účelu narychlo vybudovanému v jedné z přízemních budov býv. kasáren, kde došlo k ošetření zaplísňených archiválií Lastanoxem (nájemní smlouva na depozitář v Obyčcích byla zrušena k 31. 12. 1995), odtud v listopadu 1996 do nového archivního depozitáře.

²³ HAVLOVIČ, Pavel. Státní okresní archiv bude opět zpřístupněn veřejnosti. *Klatovský deník*, 1997, roč. 6., č. 51, s. 13.

HAVLOVIČ, Pavel. Státní okresní archiv Klatovy v nové účelové budově. *Archivní časopis*, 1997, roč. 47., č. 2, s. 98.

²⁴ V letech 1995, 1997 a 2000 provedenými odbornými měřeními plísní a mykotoxinů na archiváliích i ve vzduchu v objektu archivu a z rozboru krve zaměstnanců byla zjištěna velmi významná expozice archivářů plísněmi.

archivářům (v příloze dopis obsahoval připomínky k návrhu věcného záměru zákona o archivnictví a spisové službě). Projednáním obsahu dopisu s archiváři (a přísl. přednosty okresních úřadů) ministr pověřil svého náměstka pro CSÚ Pavla Záreckého. Ten při projednávání věci na MV v Praze přijal pozvání Pavla Havloviče k prohlídce klatovského okresního archivu, 16. 8. 2001 zároveň s tímto archivem navštívil pobočku SOA v Klatovech (5. oddělení) a domažlický okresní archiv. Konstatoval, že okresní archivy jsou, na rozdíl od oblastních archivů (pod přímou správou MV), vybaveny moderně, což jim umožňuje z rozpočtu okresních úřadů vyčleněné samostatné rozpočty a pružný systém jejich čerpání.

Od roku 1998 dochází v archivu k personálním obměnám; od 1. 4. 1998 do archivu přichází Eva Ulrichová, od 1. 8. archiv opouští Daniela Marčíková, 1. 9. nastupuje Karel Černý (do 31. 12. 2000), od 5. 2. 2001 jej nahradil Michal Tejček. V souvislosti s delimitací Státního okresního archivu Klatovy od Okresního úřadu v Klatovech k Státnímu oblastnímu archivu v Plzni byli do archivu na dvě nově vytvořená pracovní místa delimitováni 2 zaměstnanci okresního úřadu, od 3. 6. 2002 na místo hospodářky Hana Dolanská (do 15. 6. 2003) a od 1. 8. 2002 domovník Petr Hankus (do 30. 4. 2003).

K 31. 7. 2002 byl přednostkou Okresního úřadu v Klatovech Jaroslavou Preslovou odvolán z funkce ředitel archivu. Od 1. 8. 2002 se převedly činnosti na úseku archivnictví, které dosud zabezpečovaly okresní úřady, na nové organizační složky státu – státní oblastní archivy,²⁵ a zároveň přešly práva a povinnosti z pracovněprávních vztahů zaměstnanců okresních úřadů, jejichž místem výkonu byly státní okresní archivy, z okresních úřadů na státní oblastní archivy. Dnem 1. 8. 2002 byl jmenován ředitelem Státního oblastního archivu v Plzni Vladimírem Bystrickým do funkce ředitele Státního okresního archivu v Klatovech Pavel Havlovič.

II. Vývoj a dějiny archivního fondu

Registratura původce byla založena v roce 1952 Josefem Rohnem a nacházela se v suterénní místnosti objektu ONV Klatovy (Klatovy III, kpt. Jaroše 90). Nejspíše v roce 1956 spisovnu přestěhoval Jan Černý do své „pracovny“ č. 10 v přízemí. Podací deník zavádí Alois Braunfuchs od 8. 4. 1959. „Administrativa pracoviště“ byla uložena v „přízemní úřadovně“ i v r. 1961, kdy klatovské pracoviště předává při svém odchodu Alois Braunfuchs Věře Holé. O systému ukládání spisů v budově ONV nemáme žádných informací. Je zřejmé, že příjem a odesílání veškeré korespondence probíhalo přes podatelnu ONV; tak tomu ostatně bylo až do konce sledovaného období.

K přestěhování spisovny (o nesporně malém rozsahu), jakož i archiválií, z objektu ONV do budovy pro archiv adaptované synagogy (Klatovy III, tř. Čsl. armády 178) dochází v r. 1966, třebaže nový prostor archivu je stále staveništěm. Po svém přechodu na klatovské pracoviště v r. 1967 zavedla Věra Holá ukládací systém pro dokumenty klatovského pracoviště, mezi něž se však časem vmísily i dokumenty z jejího předchozího sušického pracoviště. Obdobná situace nastala i se spisovnou horažďovického pracoviště převezenu do Klatov někdy po r. 1972. Nespokojen se stavem spisovny převzal 18. 9. 1981 Jaroslav Beránek od Věry Holé vedení podacího deníku a zpětně dle nového ukládacího schématu přeuspořádal spisy od počátku roku 1981, od 1. 4. 1984 příjmem, evidencí a ukládáním písemností pověřil Janu Sýkorovou. Spisovna byla uložena ve skříni v kanceláři ředitele.

²⁵ Z OkÚ Klatovy na SOA Plzeň byl převeden hmotný a nehmotný majetek okresního archivu v částce 22.176.566 Kč. Viz zák. č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů, a zák. č. 219/2000 Sb., o majetku České republiky a jejím vystupování v právních vztazích, ve znění pozdějších předpisů.

Od r. 1990 archiv zažil obrovský nápor žadatelů o vyhledávání restitučních nároků a na řádné ukládání spisů do spisovny příliš času nezbývalo, spisy v registratuře byly zpřeházeny a šanony přeplněny. Proto po svém návratu do archivu v r. 1992 zavádí Pavel Havlovič nové registraturní schéma, spisovou službu nadále vykonává Jana Sýkorová. Podací razítko se na spisech objevuje od dubna 1995, do té doby jsou došlé dokumenty povětšinou označeny zkratkou archivu lomeno (nebo pomlčka) pořadovým číslem z podacího deníku lomeno posledním dvojcíslím kalendářního roku (OA/25/93).

Prvý spisový řád archivu byl vydán s účinností od 1. 1. 1996. V závěru téhož roku je spisovna archivu přestěhována do nové archivní budovy na adrese Klatovy V, Mayerova 128. Výkonem spisové služby je pověřena Daniela Marčíková, po jejím odchodu v r. 1998 Eva Ulrichová. V roce 1997 jsou založeny spisy o fondech, do kterých byly vyčleněny a v nichž jsou ukládány všechny relevantní dokumenty. Příruční spisovna a spisy o fondech se nacházejí v kanceláři č. 4, spisovna včetně platných EL NAD je uložena v uzavíratelných regálových skříních v místnosti č. 44.

III. Archivní charakteristika archivního fondu

Dne 26. 6. 2015 byl z registratury archivu vytvořen archivní fond SOkA Klatovy (EL NAD č. 2472). Z tohoto archivního fondu byl vyčleněn vnitřní změnou č. 4/2526 (čj. SOAP/040-0242/2017 ze dne 13. 3. 2017) uzavřený archivní fond OA Klatovy, EL NAD č. 2526. Součástí předmětného archivního fondu jsou též dokumenty Okresní archivní služby při ONV v Klatovech (inv. č. 16), která byla zárodkem Okresního archivu v Klatovech. Horní časová hranice archivního fondu je 31. 7. 2002.

Není známo, že by se dokumenty či archiválie původce archivního fondu nacházely v jiných institucích nebo v jiných archivních fondech. Fond obsahuje poměrně dobře, nikoli však v úplnosti zachovanou registraturu Okresního archivu v Klatovech.²⁶

Knihy návštěv (inv. č. 5) obsahuje záznamy z let 1997–2003. Ve spisech byla ponechána pro úplnost dokumentace o ukončení pracovního poměru Hany Dolanské (inv. č. 33) z června 2003. Rok 2003 tvoří posterius archivního fondu.

Část archiválií vztahujících se k původcům byla v r. 1997 přeřazena do nově založených spisů o fondech. Tyto spisy jsou permanentně využívány a doplňovány, proto byly jako celek ponechány v neuzavřeném AF SOkA Klatovy (EL NAD č. 2472). Uloženy jsou v místnosti č. 4.

Během inventarizace byla provedena vnitřní skartace; z archivního fondu byly na základě protokolu o vyřazení archiválií z důvodu přehodnocení jejich významu čj. SOAP/40-781/2019 ze dne 2. 12. 2019 vyřazeny archiválie bez trvalé hodnoty (duplicitní a multiplicitní archiválie, předpisy nevztahující se k činnosti archivu, nečitelné cyklostylové kopie, provozní účetní doklady (včetně např. stvrzenek poplatků za soukromé telefonní hovory apod.) z let 1957–2002, o rozsahu 0,85 bm, a obalový materiál o rozsahu 0,70 bm.

Fond tvoří 10 úředních knih (1959–2003), 5 podacích protokolů (1959–2002) a 59 kantonů (1952–2003). Redukce metráže AF (10,40 bm před zpracováním; 6,75 bm po zpracování) vznikla při inventarizaci změnou evidenčních jednotek spisů (koncentrováním

²⁶ Nedochovaly se zejména mnohé dokumenty vzniklé do r. 1960, ani žádná razítka. Nezřídka chybí přílohy odeslaných dokumentů vlastních.

spisů z původních 134 balíků (resp. pořadačů, krabic a balíků) do 59 kartonů) a vyčleněním 1,55 bm skartu.

Jazykem archiválií tvořících archivní fond je čeština. Archiválie jsou v dobrém fyzickém stavu a nevyžadují restaurátorský zásah.

Pořádání a inventarizace fondu proběhly podle vyhlášky č. 645/2004 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, podle metodického pokynu ředitele SOA v Plzni pro zpracování archiválií a tvorbu archivních pomůcek čj. SOAP/006-0767/2010, ve znění dodatků a dle Základních pravidel pro zpracování archiválií čj. MV-46913/AS-1/AS-2013 a jejich 2. vydání z r. 2015.

Na tento archivní fond plynule navazuje soubor archiválií obsažených v archivním fondu Státní okresní archiv Klatovy, EL NAD 2472, jehož dolní časová hranice je 1. 8. 2002.

IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu

Jedná se o poměrně dobře zachovalý archivní fond, při jehož studiu získáme představu o obtížném vzniku okresního archivu nejprve jako okresní archivní služby při ONV, přes okresní archiv živořící na okraji zájmu jeho zřizovatele až po odpovídající postavení (státního) okresního archivu v rámci okresního úřadu.

Od roku 1952, kdy okresní archivní službu zajišťoval jeden archivář (zprvu bez archivu), až po rok 2002, kdy v archivní novostavbě pracovalo 6 archivářů, hospodářka, údržbář a uklízečka, můžeme plynule sledovat vývoj a změny systému archivní práce, jakož i nárůst vyřizované agendy a nároků veřejnosti na služby archivu.

Z dochovaných archiválií také seznáme, jaké osobní oběti často přinášeli naši předchůdci pro zachování archivního dědictví budoucím generacím.

V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky

Archivní fond zinventarizoval a archivní pomůckou jej opatřil v roce 2019 ve Státním okresním archivu Klatovy Pavel Havlovič.

Klatovy 2. 12. 2019

.....
Pavel Havlovič

Seznam použitých pramenů a literatury

Prameny, publikované právní normy, lexikony

SOkA Klatovy. *ONV Klatovy*, EL NAD 295.

SOkA Klatovy. *OkÚ Klatovy*, EL NAD 1701.

SOAP. *Státní oblastní archiv Plzeň*, EL NAD 10367.

Úřední list I, vyhl. MV č. 62/1951, kterou se vyhláší vládní usnesení o státní archivní komisi.

Sb. zákonů, zák. č. 280/1948 Sb., o krajském zřízení.

Sb. zákonů, vl. nař. č. 3/1949 Sb., o územní organizaci okresů v českých zemích.

Seznam obcí v zemích českých podle správního rozdělení z 1. února 1949. I. díl,
Praha : Státní úřad statistický, 1949.

Úřední list I, vyhl. MV č. 62/1953, o zásadách pro vyřazování (skartaci) písemností.

Sb. zákonů, vl. nař. ze dne 7. 5. 1954 č. 29/1954 Sb., o archivnictví.

Sbírka instrukcí pro výkonné orgány národních výborů, roč. 1958, částka 9, poř. č. 41.

Sbírka instrukcí pro výkonné orgány národních výborů, roč. 1959, částka 5, poř. č. 15.

Sb. zákonů, zák. č. 36/1960 Sb., o územním členění státu.

Sb. zákonů, zák. č. 97/1974 Sb., o archivnictví.

Sb. zákonů, vyhl. MV ČSR č. 101/1974 Sb., o uznání archiválií za kulturní památky
a o zvýšené ochraně archiválií jako kulturních a národních kulturních památek.

Sb. zákonů, vyhl. MV ČSR č. 102/1974 Sb., kterou se stanoví podrobnosti převodu vlastnictví
k archiváliím.

Sb. zákonů, vyhl. MV ČSR č. 117/1974 Sb., kterou se stanoví kritéria pro posuzování
písemností jako archiválií a podrobnosti skartačního řízení.

Sb. zákonů, vyhl. MV ČSR č. 118/1974 Sb., o podnikových archivech.

Úřední věstník, směrnice MV ČSR č. 6/1975 Ú.v., o ukládání archiválií do archivů.

Úřední věstník, směrnice MV ČSR č. 7/1975 Ú.v., o využívání archiválií.

Úřední věstník, směrnice MV ČSR č. 13/1975 Ú.v., o archivech národních výborů.

Úřední věstník, instrukce MV ČSR č. 10/1977 Ú.v., o způsobu vedení evidence archiválií.

Sb. zákonů, vyhl. MV ŽP ČSR č. 255/1988 Sb., o státních archivech a archivech národních
výborů.

Sb. zákonů, zák. č. 343/1992 Sb., kterým se mění a doplňuje zákon České národní rady
č. 97/1974 Sb., o archivnictví.

Úřední věstník, usnesení vlády ČR č. 385/1992 (UV), k rámcové koncepci řešení
prostorových a technických problémů státních archivů a archivů měst na území České
republiky.

Věstník vlády pro orgány krajů a orgány obcí č. 1/1992, Instrukce č. VSC/1-793/92 MV ČR,
o spisové službě.

Sb. zákonů, zák. č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých
souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů.

Sb. zákonů, zák. č. 219/2000 Sb., o majetku České republiky a jejím vystupování v právních
vztazích, ve znění pozdějších předpisů.

Literatura

- ČECHOVÁ, Gabriela a kol. *Archivní příručka*. Praha : Archivní správa MV, 1965, 216 s. (2. vyd. Praha : Archivní správa MV, 1971, 216 s.).
- FIALA, Zdeněk. Pojem archivu. *Archivní časopis*, Praha : Čs. archivní společnost, 1951, 1, č. 4, s. 104–108.
- HAVLOVIČ, Pavel. Státní okresní archiv bude opět zpřístupněn veřejnosti. *Klatovský deník*, 1997, roč. 6., č. 51, s. 13.
- HAVLOVIČ, Pavel. Státní okresní archiv Klatovy v nové účelové budově. *Archivní časopis*, 1997, roč. 47., č. 2, s. 98.
- HOFFMANNOVÁ, Jaroslava a PRAŽÁKOVÁ, Jana. *Biografický slovník archivářů českých zemí*. Praha : Libri, 2000, 830 s.
- HRUBÝ, Václav. *Úvod do archivní teorie i praxe*. Praha : Společnost přátel starožitností, 1, 1930, 323 s.
- ROUBÍK, František. 1947. *Registratury a archivy, Příručka vlastivědné práce*. Praha : Společnost přátel starožitností, 1947.
- ROUBÍK, František a kol. *Slovníček archivní terminologie*. Praha : Archivní správa MV, 1954, 47 s.
- ŠAMBERGER, Zdeněk. Archivní teorie a praxe po roce 1945 (stav a vývoj). *Sborník archivních prací*, Praha : Archivní správa MV, 1971, 21, č. 2, s. 385–465.
- VOJTÍŠEK, Václav. *O archivech městských a obecních a jejich správě*. Praha : Knihovna Spolku československých knihovníků, 1924, 74 s.
- VOJTÍŠEK, Václav. O hlavních problémech československého archivnictví. *Časopis archivní školy*, Praha : Archivní škola v Praze, 1934, 11, s. 458–491.
- VOLF, Miloslav a HAAS, Antonín. *Archivní příručka. Sborník přednášek o archivní praxi*. Praha : Svoboda, 1948, 290 s.
- WURMOVÁ, Milada. Archiv jako instituce. *Sborník archivních prací*, Praha : Archivní správa MV, 1969, 19, č. 1, s. 3–40.

Příloha č. 1: Seznam použitých zkratk

a.	ante (před)
abs.	absolvent
AF	archivní fond
AM	archiv města
AO	archiv obce
AO KS MV	archivní oddělení Krajské správy Ministerstva vnitra Plzeň
AP	archivní pomůcka
AS	archivní správa (odbor archivní správy a spisové služby Ministerstva vnitra)
AV NF	akční výbor Národní fronty
bm	běžný metr
bma	běžný metr archiválií
býv.	bývalý
cit.	citovaný
CO	civilní ochrana
CSÚ	civilně správní úsek (Ministerstva vnitra)
čj.	číslo jednací
ČNR	Česká národní rada
čp.	číslo popisné
ČR	Česká republika
čsl.	československý
ČSR	Česká socialistická republika
EL JAF	evidenční list Jednotného archivního fondu
EL NAD	evidenční list Národního archivního dědictví
evid. jedn.	evidenční jednotka
FF UK Praha	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy v Praze
GI	generální inventura (archivních fondů)
instr.	instrukce
inv. č.	inventární číslo
JSAF	jednotný státní archivní fond
JZD	jednotné zemědělské družstvo
kar	karton
Kč	koruna česká
Kčs	koruna československá
KNV	krajský národní výbor
KS	komunistická strana
KS MV	Krajská správa Ministerstva vnitra Plzeň
KSČ	Komunistická strana Československa
mj.	mimo jiné
MNV	místní národní výbor
MTZ	materiálně-technické zajištění
MV	Ministerstvo vnitra
MV ŽP	Ministerstvo vnitra a životního prostředí
n. p.	národní podnik
OA	okresní archiv
ob.	oběžník
odst.	odstavec
okr.	okres, okresní
OkÚ	okresní úřad
ONV	okresní národní výbor
OS	okresní soud
p.	post (po)

PIS	prozatímní inventární seznam
PO	požární ochrana
poř.	pořadový
ppr	podací protokol
prac.	pracovní
příl.	příloha
PVH	pomocné vědy historické
raz	razítko
reg.	registrační
resp.	respektive
roč.	ročník
SA	státní archiv
Sb. ob.	sbírka oběžníků
Sb. zákonů, Sb.	Sbírka zákonů republiky Československé, Sbírka zákonů České republiky
sig.	signatura
SOA	státní oblastní archiv
SOAP	Státní oblastní archiv v Plzni
SOKA	státní okresní archiv
tř.	třída
ukn	úřední kniha
Ú. I. I	Úřední list Republiky československé, díl I.
Ú. v.	úřední věstník
VLHZ	(odbor) vodního a lesního hospodářství a zemědělství
vl. nař.	vládní nařízení
VÚ	vojenská útvar
vyhl.	vyhláška
zák.	zákon
zejm.	zejména
zn.	značka

Příloha č. 2: Odborní zaměstnanci

1. Okresní archiv v Klatovech, Státní okresní archiv v Klatovech

Jméno	Funkce v archivu	Zaměstnán/a v archivu
Beránek Jaroslav	ředitel archivu	3. 9. 1981 – 28. 9. 1991
Beránek Josef	archivář	1. 3. 1962 – 31. 8. 1971
Beránková Maruška	samostatná odborná archivářka	15. 8. 1991 – 31. 8. 1991
	vedoucí odborná archivářka	1. 9. 1991 – 30. 4. 1992
	pověřena zastupováním ředitele archivu	1. 9. 1991 – 31. 5. 1992
	odborný pracovník okresního archivu	1. 5. 1992 – 31. 12. 2005
Braunfuchs Alois	okresní archivář	1. 7. 1958 – 30. 6. 1960
	archivář	1. 7. 1960 – 1. 9. 1961
Čermáková Milada	samostatná odborná archivářka	1. 1. 1992 – 30. 4. 1992
	odborný pracovník okresního archivu	1. 5. 1992 – 31. 8. 1995
Černý Jan	okresní archivář	2. 5. 1956 – 31. 12. 1957
Černý Karel	archivář	1. 9. 1998 – 31. 12. 2000
Dolanská Hana	hospodářka	3. 6. 2002 – 15. 6. 2003
Duchek Jan	archivář	1. 9. 1971 – 31. 1. 1972
Havlovič Pavel	odborný archivář	1. 11. 1981 – 30. 9. 1985
	samostatný odborný archivář	1. 10. 1985 – 30. 6. 1990
	vedoucí odborný archivář	1. 7. 1990 – 31. 5. 1992
	zástupce ředitele	1. 7. 1984 – 31. 8. 1990
	ředitel archivu	1. 6. 1992 – 31. 7. 2002
Hofmannová Jarmila	archivářka	1. 2. 1967 – 31. 12. 1976
	samostatná archivářka	1. 1. 1977 – 31. 1. 1984
	zástupkyně ředitele	26. 1. 1976 – 1981
Hochwalder Jiří	ředitel (vedoucí) archivu	1. 6. 1975 – 31. 3. 1981
Holá Věra	okresní archivářka, ředitelka archivu	1. 7. 1960 – 29. 2. 1974
	odborná archivářka	1. 3. 1974 – 31. 12. 1978
	samostatná odborná archivářka	1. 1. 1979 – 30. 4. 1983
	zást. ředitele archivu	1974 – 25. 1. 1976
	prozatímní vedoucí archivu	1. 4. 1981 – 2. 9. 1981
Kolář Jiří	okresní a městský archivář	1. 11. 1955 – 31. 12. 1955
Kolářová Markéta	administrativa, archivní evidence	6. 3. 1995 – 30. 11. 1995
Končelík Karel	archivář	1. 1. 1973 – 31. 12. 1980
Krýslová Anna	ředitelka (vedoucí) archivu	1. 3. 1974 – 31. 5. 1975
Marčíková Daniela	administrativa, archivní evidence	1. 1. 1996 – 31. 7. 1998
Rohn Josef	okr. archivní referent, okresní archivář	1. 7. 1952 – 1955
Sýkorová Jana	samostatný archivní pracovník	2. 9. 1982 – 30. 9. 1984
	samostatná archivářka	1. 10. 1984 – 30. 9. 1985
	odborná archivářka	1. 10. 1985 – 30. 6. 1990
	samostatná odborná archivářka, archivářka	1. 7. 1990 – 30. 11. 2014
Sýkorová Lenka	odborná archivářka, archivářka	7. 5. 1996 – dosud
Tejček Michal	archivář	5. 2. 2001 – 30. 9. 2016
Ulrichová Eva	administrativa, archivářka	1. 4. 1998 – dosud
Valeš František	archivář	1. 1. 1972 – 31. 12. 1972
Zíková Jaroslava	samostatná archivářka	2. 4. 1984 – 30. 9. 1985
	odborná archivářka	1. 10. 1985 – 30. 6. 1990
	samostatná odborná archivářka	1. 7. 1990 – 31. 7. 1991

2. Okresní archiv v Horažďovicích, Okresní archiv v Klatovech, pracoviště Horažďovice

Jméno	Funkce v archivu	Zaměstnán/a v archivu
Němcová	archivářka	a. 1956 – 31. 8. 1968
Bohuslava	uklízečka (+ administrativa)	1. 9. 1968 – p. 1972
Němec Karel	<i>městský a okresní archivář</i>	1952 – 30. 6. 1960
	archivář	1. 7. 1960 – 31. 1. 1967

3. Okresní archiv v Sušici, Okresní archiv v Klatovech, pracoviště Sušice

Jméno	Funkce v archivu	Zaměstnán/a v archivu
Holá Věra	<i>archivářka</i>	1. 9. 1956 – 30. 4. 1957
	<i>okresní archivářka</i>	1. 5. 1957 – 30. 6. 1960
	okresní archivářka (na prac. v Sušici)	1. 7. 1960 – 31. 12. 1966
Holý Vladimír	<i>okresní a městský archivář</i>	1952 – 30. 4. 1957
Krejčí Alois	<i>archivář</i>	1. 12. 1955 – 31. 8. 1958

Inventární seznam

Inv. č.	Sig.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
---------	------	-------	---------------	----------------

I. Úřední knihy

A. Evidenční				
1		Kniha přírůstků 2. 2. 1959 – 10. 6. 1960 19. 9. 1963 – 13. 10. 1965	1959–1965	ukn 1
2		Kniha přírůstků (úbytků) Přírůstky: 27. 4. 1967 – 22. 9. 1981 29. 9. 1984 – 12. 11. 1984 28. 12. 1987 4. 9. 1990 – 6. 12. 2001 Úbytky: 24. 5. 1968 – 17. 11. 1981	1967–2001	ukn 2
3		Kniha zápůjček 9. 1. 1967 – 3. 5. 1983	1967–1983	ukn 3
4		Kniha návštěv 6. 2. 1959 – 10. 10. 1963 17. 4. 1967 – 6. 5. 1997	1967–1997	ukn 4
5		Kniha návštěv 7. 5. 1997 – 4. 8. 2003	1997–2002 (2003)	ukn 5
6		Kniha návštěv z výstavy archivních dokumentů 1939–1945	1965	ukn 6
7		Přírůstkový seznam archivní knihovny 5. 2. 1959 – 2. 4. 1992	1959–1992	ukn 7
B. Správní				
8		Dohlídky na MNV, propisovací kniha 22. 8. 1963 – 29. 1. 1964	1963–1964	ukn 8
9		Dohlídky na MNV, propisovací kniha 1. 7. 1963 – 10. 2. 1964	1963–1964	ukn 9
10		Dohlídky na MNV, propisovací kniha 11. 2. 1964 – 14. 7. 1964	1964	ukn 10

II. Spisový materiál

A. Registraturní pomůcky				
11		Podací protokol 8. 4. 1959 – 1. 8. 1961	1959–1961	ppr 1
12		Podací protokol 24. 4. 1962 – 31. 7. 1966	1962–1966	ppr 2
13		Podací protokol 12. 12. 1966 – 29. 12. 1972	1966–1972	ppr 3
14		Podací protokol 2. 1. 1973 – 1. 4. 1992	1973–1992	ppr 4
15		Podací protokol 1. 4. 1992 – 14. 11. 2002	1992–2002	ppr 5

Inv. č.	Sig.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
B. Spisy				
SPISOVÁ MANIPULACE 1952–1980				
I ORGANIZACE ARCHIVNICTVÍ, ŘÍZENÍ ARCHIVU				
16	I/1	Okresní archivní služba při ONV Klatovy	1952–1954	kar 1
17	I/2	Právní předpisy, směrnice a pokyny	1954–1980	kar 1
	I/3	Styk s nadřízenými - AO KS MV Plzeň, SA Plzeň, SOA Plzeň, AS MV Praha		
18	I/3/a)	Běžná korespondence, metodika	1955–1980	kar 2
19	I/3/b)	Porady, školení, studijní cesty	1954–1980	kar 2
20	I/3/c)	Kontroly archivu	1955–1976	kar 3
21	I/3/d)	Archivní poradní sbor - ONV Klatovy	1960–1968	kar 3
22	I/3/e)	Běžná korespondence	1965–1978	kar 3
23	I/3/f)	Personálie	1955–1980	kar 3
24	I/3/g)	Prostorové zajištění činnosti archivu	1959–1980	kar 4
25	I/3/h)	Finanční a MTZ	1959–1980	kar 5
	I/4	OA Klatovy		
26	I/4/a)	Běžná korespondence	1959–1979	kar 6
27	I/4/b)	Interní předpisy	1971–1977	kar 6
28	I/4/c)	Interní porady	1961–1974	kar 6
29	I/4/d)	Plány práce	1955–1980	kar 6
30	I/4/e)	Zprávy o činnosti	1956–1980	kar 7
II PŘEDARCHIVNÍ PÉČE				
31	II/1	Stav spisoven, skartační řízení	1956–1980	kar 8
32	II/2	Farní archivy	1957–1977	kar 8
III EVIDENCE, ZPŘÍSTUPŇOVÁNÍ A VYUŽÍVÁNÍ ARCHIVÁLIÍ				
33	III/1	JSAF (JAF) - evidence a hlášení změn, kategorizace a delimitace archiválií	1955–1980	kar 9
34	III/2	Pořádání archiválií	1960–1979	kar 10
35	III/3	Rešerše, tematické úkoly	1954–1980	kar 10
			1967–1980	kar 11
36	III/4	Soupisové akce	1966–1975	kar 12
37	III/5	Články, přednášky, výstavy, exkurze	1964–1975	kar 12
38	III/6	Badatelské listy	1964–1980	kar 12
39	III/7	Zápůjčky z archivu	1958–1980	kar 13
40	III/8	Výpůjčky do archivu	1959–1975	kar 13
41	III/9	Konzervace, mikrofilmování a pořizování reprodukcí archiválií	1967–1980	kar 13
IV ARCHIVNÍ KNIHOVNA				
42	IV/1	Archivní knihovna	1956–1974	kar 14
43	IV/2	Nabídky a objednávky publikací	1958–1980	kar 14

Inv. č.	Sig.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
SPISOVÁ MANIPULACE 1981–1992				
I PLÁNY PRÁCE				
44	I/1	na pětiletku (1981–1985, 1986–1990)	1981–1985	kar 15
45	I/2	roční	1981–1992	kar 15
46	I/3	čtvrtletní (pololetní)	1985–1986	kar 15
II ZPRÁVY O ČINNOSTI				
47	II/1	za pětiletku (1981–1985)	1985	kar 15
48	II/2	roční	1981–1991	kar 15
III PŘEDARCHIVNÍ PÉČE A ZPŘÍSTUPŇOVÁNÍ ARCHIVÁLIÍ				
49	III/1	skartační řízení, prověrky spisové služby u původců	1981–1992	kar 16
50	III/2	soupisy fondů (archiválií)	1982–1984	kar 16
51	III/3	archivní pomůcky	1981–1986	kar 16
52	III/4	ostatní (<i>výmazy společností, skart. směrnice</i>)	1981–1987	kar 16
IV EVIDENCE ARCHIVÁLIÍ				
53	IV/1	přírůstky	1981–1991	kar 17
54	IV/2	nákupy archiválií	1987–1990	kar 17
55	IV/3	archivní depozita	1989	kar 17
56	IV/4	úbytky (ztráty)	1986	kar 17
57	IV/5	ostatní (<i>delimitace, GI</i>)	1981–1992	kar 17
V KATALOGIZACE A OCHRANA ARCHIVÁLIÍ				
58	V/1	kategorizace, přehledy	1989	kar 17
59	V/4	zprávy o výskytu škůdců a plísní	1984–1991	kar 17
60	V/5	konzervace a restaurování archiválií	1981	kar 17
VII VYUŽÍVÁNÍ ARCHIVÁLIÍ				
61	VII/1	celostátní tematické soupisy archiválií	1981–1992	kar 17
62	VII/2	vlastní vědeckovýzkumná a publicistická činnost	1984–1988	kar 18
63	VII/4	výstavy vlastní	1985	kar 18
64	VII/5	spolupráce s jinými institucemi	1981–1990	kar 18
65	VII/6	regionální bibliografie	1981	kar 18
66	VII/7	ostatní (<i>exkurze v OA</i>)	1982–1988	kar 18
VIII BADATELSKÁ AGENDA				
67	VIII/1	badatelské listy	1981–1992	kar 19
68	VIII/2	reversy, výpůjčky	1981–1992	kar 20
69	VIII/3	opisy a výpisy	1981–1991	kar 20
70	VIII/4	rešerše	1981–1992	kar 20
71	VIII/6	dotazy a žádosti občanů	1981–1992	kar 21
72	VIII/7	ostatní (<i>studium archiválií v muzeu</i>)	1982–1983	kar 21

Inv. č.	Sig.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
IX ARCHIVNÍ KNIHOVNA				
73	IX/1	nabídky publikací	1981–1992	kar 22
74	IX/2	objednávky knih a časopisů	1981–1992	kar 22
75	IX/3	převzetí publikací (darování, výměna)	1981–1991	kar 22
76	IX/5	vrácení nabídek, vyřazení a ztráty publikací	1983–1990	kar 22
77	IX/7	ostatní (<i>žádosti o zaslání opraveného výtisku apod.</i>)	1981–1989	kar 22
X PERSONÁLNÍ ZÁLEŽITOSTI				
78	X/1	osobní spisy	1981–1992	kar 23
79	X/2	nárok na dovolenou	1982–1989	kar 23
80	X/3	návrhy odměn	1981–1991	kar 23
81	X/4	pracovní záležitosti	1981–1992	kar 23
82	X/5	ostatní (<i>kolektivní smlouvy, studium při zaměstnání</i>)	1985–1991	kar 23
XI MATERIÁLNĚ TECHNICKÉ ZAJIŠTĚNÍ				
83	XI/1	umístění archivu (<i>synagoga 178/I, dům 42/I, jednání o přístavbě</i>)	1981–1992	kar 24
84	XI/2	depozitář v Obytcích	1982–1992	kar 24
85	XI/4	stavy budov a vybavení (<i>rovněž pod XI/1 a XI/2</i>)	1981–1991	kar 25
86	XI/6	spotřeba energií, limity	1981–1985	kar 25
XII ZÁLEŽITOSTI PO A CO, BOZP				
87	XII/1	požární kontroly, závady BOZP, plísň	1981–1990	kar 25
XIII ŘÍZENÍ ARCHIVU				
88	XIII/1	agenda ředitele	1981–1991	kar 26
89	XIII/2	korespondence s archivními orgány (<i>SOA a AS</i>)	1982–1992	kar 26
90	XIII/3	korespondence s ONV	1981–1989	kar 26
91	XIII/7	kontroly archivu	1982–1991	kar 26

Inv. č.	Sig.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
SPISOVÁ MANIPULACE 1992–2002				
I ORGANIZACE A ŘÍZENÍ				
92	I/1	archivní zákon a prováděcí předpisy	1992–2002	kar 27
93	I/2	interní opatření a předpisy	1992–1999	kar 27
94	I/3	plán práce roční	1993–2002	kar 28
95	I/4	zprávy o činnosti roční	1992–2002	kar 28
96	I/5	zprávy z revizí a kontrol prováděných nadřízenými orgány	1996–2002	kar 28
97	I/6	předpisy, směrnice a metodika nadřízených orgánů	1993–2001	kar 28
98	I/7	PO, CO, mobilizační záležitosti	1996	kar 29
99	I/8	porady vlastní	1992–1993	kar 29
100	I/9	porady ředitelů SOkA v SOA Plzeň	1992–2002	kar 29
101	I/10	porady vedení OkÚ Klatovy	1991–1995	kar 29
101	I/10	porady vedení OkÚ Klatovy	1996–2002	kar 30
102	I/11	korespondence s AS MV ČR a SOA Plzeň	1992–2002	kar 31
103	I/12	korespondence s OkÚ Klatovy	1992–2002	kar 31
104	I/13	školení a služební cesty	1992–2002	kar 31
105	I/14	praxe, exkurze	1992–2002	kar 32
106	I/15	podněty a oznámení	1994–2001	kar 32
107	I/16	reforma územní veřejné správy, delimitace archivu	2000–2002	kar 32
II VĚCI PERSONÁLNÍ				
108	II/1	směrnice a pokyny	1992–1996	kar 33
109	II/2	funkční a platové podmínky, osobní ohodnocení, odměny	1992–2002	kar 33
110	II/3	pracovní věci zaměstnanců (B – D)	1992–2002 (2003)	kar 33
110	II/3	pracovní věci zaměstnanců (H – U)	1992–2002	kar 34
111	II/4	BOZP, úrazy	1993–2001	kar 35
112	II/5	zamítnuté žádosti o přijetí do pracovního poměru	1996–2002	kar 35
113	II/6	výkazy práce měsíční	2000–2002	kar 35
114	II/7	ostatní (<i>civilní služba, provozní věci</i>)	1991–2002	kar 36
III VĚCI FINANČNÍ A HOSPODAŘENÍ S MAJETKEM				
115	III/1	rozpočet a závěrka	1992–2002	kar 37
116	III/2	čerpání rozpočtu	1992–2002	kar 38
117	III/3	provozní a majetkoprávní věci	1992–2002	kar 39
118	III/4	výpočetní technika, programy	1992–2002	kar 39
119	III/5	umístění archivu a archiválií	1992–1995	kar 40
119	III/5	umístění archivu a archiválií	1995–1996	kar 41
119	III/5	umístění archivu a archiválií	1995	kar 42
119	III/5	umístění archivu a archiválií	1995–1996	kar 43
119	III/5	umístění archivu a archiválií	1995–2002	kar 44
120	III/6	inventarizace, evidence majetku	2002	kar 45
IV PŘEDARCHIVNÍ PÉČE, EVIDENCE ARCHIVÁLIÍ (viz též kniha přírůstků, spisy o fondech, EI JAF (NAD), evidence AP)				
121	IV/1	pomoc spisovníkům, kontroly	1992–2002	kar 46
122	IV/2	lokační seznamy, GI, delimitace	1993–2002	kar 46
123	IV/3	archivní pomůcky	1994–2002	kar 46

Inv. č.	Sig.	Obsah	Časový rozsah	Evid. jedn. č.
V OCHRANA, ZPŘÍSTUPŇOVÁNÍ A VYUŽITÍ ARCHIVÁLIÍ				
124	V/1	kontroly stavu archiválií, výskyt plísní a škůdců	1991–2000	kar 47
125	V/2	konzervace a restaurace archiválií	1997–2000	kar 47
126	V/3	soupisy archiválií, publikace	1995–2001	kar 47
127	V/4	ceník služeb	1992–2000	kar 47
128	V/5	propagační, přednášková a osvětová činnost	1997–1999	kar 47
129	V/6	reversy na zápůjčky a výpůjčky archiválií, upomínky	1992–2001	kar 48
130	V/7	rešerše, opisy, výpisy, dotazy a žádosti	1992–1995	kar 48
130	V/7	rešerše, opisy, výpisy, dotazy a žádosti	1996–1997	kar 49
130	V/7	rešerše, opisy, výpisy, dotazy a žádosti	1998–1999	kar 50
130	V/7	rešerše, opisy, výpisy, dotazy a žádosti	2000	kar 51
130	V/7	rešerše, opisy, výpisy, dotazy a žádosti (I-VI)	2001	kar 52
130	V/7	rešerše, opisy, výpisy, dotazy a žádosti (VII-XII)	2001	kar 53
130	V/7	rešerše, opisy, výpisy, dotazy a žádosti	2002	kar 54
131	V/8	badatelské listy vyplněné	1993–1998	kar 55
131	V/8	badatelské listy vyplněné	1999–2000	kar 56
131	V/8	badatelské listy vyplněné	2001–2002	kar 57
VI ARCHIVNÍ KNIHOVNA				
132	VI/1	přírůstky získané koupí a darem, nabídky	1992–1998	kar 58
132	VI/1	přírůstky získané koupí a darem, nabídky	1999–2002	kar 59
133	VI/2	evidence knih	1997–2002	kar 59
134	VI/3	reversy na zápůjčky a výpůjčky publikací, upomínky	1994–2001	kar 59

Název archivní pomůcky:	Okresní archiv Klatovy
Značka archivního fondu:	OA Klatovy
Časové rozmezí:	1952–2002 (2003)
Počet evidenčních jednotek:	74 (10 úřed. knih, 5 podacích protokolů, 59 kartonů)
Počet inventárních jednotek:	134
Rozsah v bm:	6,75
Stav ke dni:	2. 12. 2019
Zpracovatel archivního fondu:	Pavel Havlovič
Zpracovatel archivní pomůcky:	Pavel Havlovič
Počet stran:	28
Počet exemplářů:	4
Schválil:	Mgr. Pavel Havlovič

dne 2. 12. 2019 - čj. SOAP/40-7832019